Problema ESP-A1-003 : Equazione esponenziale semplice

RD

ESP-A1-003- /esto

Risolvere la seguente equazione:

X HX-2 82_X
R R —
16252

ESP-A1-003-Procedimento

Si puo mettere tutto in base 2

% 2-X
(Zz)x oX-2 _ (;)%
-

92X +(X=2) _ 93(2-X)-4-(1-2X)

Ricordando che in generale
a'™=a% = f(x)=g(x)
possiamo "eliminare" le basi e scrivere

sz(x-z) B Xa(z—X)—4—(1—2x)

2 X +(X —2):3(2—X)—4—(1—2X)
2X + X -2-6+3X+4+1-2X =0
4X =3

ESP-A1-003-Soluzione

X =3
4
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ESP-A1-003-Note

Altro metodo: sfruttiamo il fatto che in generale
A=B = log A=1logB
pertanto

X pX-2 82_X
|Og[4 2 - :|: |OQ{W}

e sfruttando le proprieta dei logaritmi

(X)log4+(X -2)log2=(2—-X)log8—logl6—(1-2X)log?2

(X)log4+(X)log2—-2log2=2log8—(X)log8—1log16—1log2+(2X)log2
(X)log4+(X)log2+(X)log8—(2X)log2=2log8—logl6—1log2+2log?2
(X)(log4+1log2+log8—2log2)=2log8—logl6—log2+2log?2

X = 2log 2® —log2* —log2 + 2log 2 _6log2—-4log2—-1log2+2log?2

log2% +log2+log2° —2log2 2log2+log2+3log2—2log?2

x - 3be? 3
4log? 4

Le proprieta dei logaritmi utilizzate sono:

log, A+log, B=1log, A-B
log, A—log, B = Iogag

N log, A=log, A"

Le proprieta delle potenze utilizzate sono:

(AN )'V' _ ANM
AN 'AM — AN+M
AN . AM — AN—M
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